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Protokół nr 18/25 

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej 

w Mosinie, które odbyło się w dniu 24 marca 2025 r., w świetlicy 

wiejskiej w Pecnej, ul. Główna 50  

Posiedzenie otworzyła o godz. 17:00 Przewodnicząca Komisji 

Budżetu i Finansów Wiesława Mania. W obradach udział wzięli 

członkowie wyżej wymienionej komisji stałej Rady Miejskiej w Mosinie 

oraz goście, zgodnie z listami obecności, które znajdują się w materiałach 

komisji. 

PRZEBIEG POSIEDZENIA:  

Komisja Budżetu i Finansów wraz z gośćmi przeprowadziła wizję lokalną 

udostępnionych jej części pomieszczeń znajdujących się w budynku 

wielofunkcyjnym w Pecnej. 

W tym czasie na salę obrad przybył radny Łukasz Grzybak, tak więc 

odtąd w dalszym ciągu tego posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów udział 

brało 12 jej członków. 

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman Kolankiewicz przedstawił 

plany utworzenia Centrum Opiekuńczo-Mieszkalnego w części budynku 

wielofunkcyjnego w Pecnej, w której mieści się obecnie świetlica wiejska 

oraz związane z tym uwarunkowania, w tym dotyczące możliwości 

przygotowania innych pomieszczeń w tymże budynku, w których mogłaby 

funkcjonować świetlica wiejska. 

W dyskusji poruszono między innymi następujące tematy:  

− problemów związanych z organizacją zaplanowanych imprez w Szkole 

Podstawowej w Pecnej, zamiast w świetlicy wiejskiej; 

− zmarnowanych środków finansowych, które zostały wydane na remont 

toalet w świetlicy wiejskiej w Pecnej; 

− środków finansowych przeznaczonych na przygotowanie nowych 

pomieszczeń dla świetlicy wiejskiej w Pecnej i wskazania, czy prace te 

wymagają pozwolenia na budowę; 

− możliwości podzielenia na etapy prac mających na celu przygotowanie 

pomieszczeń na Centrum Opiekuńczo-Mieszkalne w taki sposób, 

aby umożliwić tymczasowo funkcjonowanie świetlicy wiejskiej w Pecnej 

w obecnej jej lokalizacji; 

− realnych terminów związanych z rozpoczęciem prac mających na celu 

przygotowania nowych pomieszczeń dla świetlicy wiejskiej w Pecnej; 

− możliwości przeniesienia do nowych pomieszczeń majątku świetlicy 

wiejskiej w Pecnej; 

− umożliwienia dalszego funkcjonowania Koła Gospodyń Wiejskich 

w Pecnej; 
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− realnych kosztów adaptacji pomieszczeń dla świetlicy wiejskiej 

w Pecnej; 

− negatywnych konsekwencji rezygnacji z planów utworzenia Centrum 

Opiekuńczo-Mieszkalnego w budynku wielofunkcyjnym w Pecnej 

w postaci nieprzeprowadzenia remontu dachu tego obiektu; 

− stawki najmu pomieszczeń w budynku wielofunkcyjnym w Pecnej dla 

funkcjonującej w nim szwalni i możliwości jej przeniesienia w inne 

miejsce; 

− terminu do którego może funkcjonować świetlica wiejska w Pecnej 

w obecnej lokalizacji. 

Udział w niej wzięli: Elżbieta Ludwiczak-Owczarek z Koła Gospodyń 

Wiejskich w Pecnej, Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman 

Kolankiewicz, radna Wiesława Mania, radny Arkadiusz Cebulski, 

radny Artur Silski, mieszkaniec gminy Mosina [zanonimizowano], radny 

Adam Monikowski, członek Rady Sołeckiej Sołectwa Pecna, 

Konstantynowo Damian Pietruszewski i radny Ryszard Rybicki. 

Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielili: Kierownik Referatu 

Inwestycji i Rozwoju Gminy Szymon Szydłowski i Zastępca Burmistrza 

Gminy Mosina Roman Kolankiewicz. 

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła jednogłośnie, czyli 12 głosami „za” – 

wniosek nr 1 dotyczący niezwłocznego przystąpienia do prac związanych 

z modernizacją pomieszczeń na świetlicę wiejską w Pecnej. 

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman Kolankiewicz zwrócił się 

do Sołtysa Sołectwa Pecna, Konstantynowo Doroty Kubiak z prośbą o 

przygotowanie kalendarza wydarzeń w sołectwie do końca 2025 r. 

W dalszej dyskusji poruszono między innymi następujące tematy:  

− potrzeby rozwiązania problemu zajęć taekwondo prowadzonych obecnie 

w pomieszczeniach świetlicy wiejskiej w Pecnej; 

− opłat za wynajem sali gimnastycznej Szkoły Podstawowej w Pecnej i ich 

wysokości; 

− przyczyn, dla których zajęcia taekwondo nie są prowadzone w sali 

gimnastycznej Szkoły Podstawowej w Pecnej; 

− problemów związanych z prowadzeniem zajęć taekwondo 

w pomieszczeniach obecnej świetlicy wiejskiej w Pecnej. 

Udział w niej wzięli: radna Wiesława Mania, radny Arkadiusz Cebulski, 

mieszkaniec gminy Mosina [zanonimizowano], Elżbieta Ludwiczak-

Owczarek z Koła Gospodyń Wiejskich w Pecnej i radny Michał Sobieski.  

Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielili: Zastępca Burmistrza 

Gminy Mosina Roman Kolankiewicz, radna Wiesława Mania i radny 

Ziemowit Maląg. 
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Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman Kolankiewicz poinformował, 

że jeszcze nie została przygotowana pełna analiza funkcjonowania Strefy 

Płatnego Parkowania Niestrzeżonego w Mosinie, tym niemniej wynika 

z niej między innymi, że muszą zostać podwyższone stawki opłat 

za parkowanie i musi zostać wprowadzona ich gradacja. 

Prezes Zarządu Zakładu Usług Komunalnych w Mosinie Sp. z o. o. 

w Mosinie i Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Mosinie Sp. z o. o. 

w Mosinie Monika Kujawska odniosła się do wystąpienia Zastępcy 

Burmistrza Gminy Mosina Romana Kolankiewicza i przedstawiła 

problemy związane z funkcjonowaniem Strefy Płatnego Parkowania 

Niestrzeżonego w Mosinie. 

W dyskusji poruszono między innymi następujące tematy:  

− potrzeby uruchomienia nieczynnego parkomatu na ul. Dworcowej 

w Mosinie; 

− zakresu planowanej wymiany parkomatów w SPPN w Mosinie; 

− propozycji wyłączenia ul. Farbiarskiej z SPPN w Mosinie; 

− potrzeby zachowania placu przed Mosińskim Ośrodkiem Kultury i przed 

Gospodarczym Bankiem Spółdzielczym w Mosinie poza SPPN w Mosinie; 

− potrzeby włączenia ul. Dworcowej do SPPN w Mosinie; 

− potrzeby wygospodarowania parkingów buforowych po drugiej stronie 

torów kolejowych; 

− potrzeby zwiększenia miejsc parkingowych dla rowerów; 

− możliwości parkowania dla urzędników z budynku nr 2 Urzędu 

Miejskiego w Mosinie po włączeniu ul. Dworcowej do SPPN w Mosinie; 

− potrzeby podjęcia działań mających na celu doprowadzenie 

do przedłużenia przejścia podziemnego pod torami kolejowymi 

od dworca PKP w Mosinie w kierunku siedziby Zakładu Usług 

Komunalnych w Mosinie Sp. z o. o. w Mosinie i Przedsiębiorstwa Usług 

Komunalnych w Mosinie Sp. z o. o. w Mosinie. 

Udział w niej wzięli: radny Arkadiusz Cebulski, radna Wiesława Mania, 

radny Ziemowit Maląg, Prezes Zarządu Zakładu Usług Komunalnych 

w Mosinie Sp. z o. o. w Mosinie i Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych 

w Mosinie Sp. z o. o. w Mosinie Monika Kujawska, radna Elżbieta 

Jarecka, radny Adam Monikowski, radny Łukasz Grzybak, radny 

Jerzy Falbierski, Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman 

Kolankiewicz, radny Marcin Zawartowski, Zastępca Burmistrza Gminy 

Mosina Adam Ejchorst, radny Ryszard Rybicki i radna Jolanta 

Szymczak.  

Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielili: Prezes Zarządu Zakładu 

Usług Komunalnych w Mosinie Sp. z o. o. w Mosinie i Przedsiębiorstwa 

Usług Komunalnych w Mosinie Sp. z o. o. w Mosinie Monika Kujawska, 
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Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman Kolankiewicz oraz Zastępca 

Burmistrza Gminy Mosina Adam Ejchorst. 

Kierownik Środowiskowego Domu Samopomocy w Mosinie Jakub 

Modrzyński przedstawił informację na temat finansowania 

Środowiskowego Domu Samopomocy w Mosinie, która znajduje się 

w materiałach komisji oraz problemy związane z funkcjonowaniem ŚDS 

w Mosinie. 

W dyskusji poruszono między innymi następujące tematy:  

− możliwości wynajmowania pomieszczeń Środowiskowego Domu 

Samopomocy w Mosinie; 

− opiekunów medycznych w ŚDS w Mosinie; 

− planowanego wyjazdu dla podopiecznych ŚDS w Mosinie. 

Udział w niej wzięli: Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman 

Kolankiewicz, radna Wiesława Mania, radny Ziemowit Maląg, radna 

Jolanta Szymczak i radny Ryszard Rybicki. 

Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielił Kierownik 

Środowiskowego Domu Samopomocy w Mosinie Jakub Modrzyński. 

Sekretarz Gminy Mosina Ewa Przybylska przedstawiła problematykę 

związaną z publicznym rejestrem umów. 

W dyskusji nad małą dostępnością publicznego rejestru umów Gminy 

Mosina udział wzięli: radna Wiesława Mania, Sekretarz Gminy Mosina 

Ewa Przybylska, radny Łukasz Grzybak i radny Adam Monikowski. 

Skarbnik Gminy Mosina Justyna Kaczmarczyk poinformowała, 

że Burmistrz Gminy Mosina w okresie od ostatniego posiedzenia Komisji 

Budżetu i Finansów nie wydał żadnego zarządzenia zmieniającego budżet 

Gminy Mosina na 2025 rok. 

Skarbnik Gminy Mosina Justyna Kaczmarczyk przedstawiła projekt 

uchwały w sprawie przystąpienia Sołectwa Dymaczewo Nowe do Programu 

„Wielkopolska Odnowa Wsi 2020+”, który znajduje się w materiałach 

komisji. Następnie udzieliła odpowiedzi na pytanie radnego Ziemowita 

Maląga dotyczące wskazania sołectw z terenu gminy Mosina, które do tej 

pory nie przystąpiły jeszcze do Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 

2020+”. 

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła jednogłośnie, czyli 12 głosami „za” – 

wniosek nr 2 dotyczący zaopiniowania projektu uchwały w sprawie 

przystąpienia Sołectwa Dymaczewo Nowe do Programu „Wielkopolska 

Odnowa Wsi 2020+”. 

Skarbnik Gminy Mosina Justyna Kaczmarczyk przedstawiła projekt 

uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok wraz 

z autopoprawkami, który znajduje się w materiałach komisji oraz projekt 

uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mosina 
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na lata 2025-2038 wraz z autopoprawkami, który znajduje się 

w materiałach komisji. 

W dyskusji poruszono między innymi następujące tematy:  

− prac nad Herbem Gminy Mosina; 

− braku zapisu w uzasadnieniu projektu uchwały w sprawie zmiany 

uchwały budżetowej na 2025 rok dotyczącego zmian w dziale 925; 

− potrzeby wprowadzenia autopoprawki do projektu uchwały w sprawie 

zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok w zakresie korekty zapisu 

dotyczącego paragrafu 14a. 

Udział w niej wzięli: radny Arkadiusz Cebulski, radna Elżbieta Jarecka 

i radna Wiesława Mania. 

Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielili: Skarbnik Gminy Mosina 

Justyna Kaczmarczyk i radna Elżbieta Jarecka. 

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła jednogłośnie, czyli 12 głosami „za” – 

wniosek nr 3 dotyczący zaopiniowania projektu uchwały w sprawie zmiany 

uchwały budżetowej na 2025 rok wraz z autopoprawkami. 

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła jednogłośnie, czyli 12 głosami „za” – 

wniosek nr 4 dotyczący zaopiniowania projektu uchwały w sprawie zmian 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mosina na lata 2025-2038 wraz 

z autopoprawkami. 

Skarbnik Gminy Mosina Justyna Kaczmarczyk przedstawiła projekt 

uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Poznańskiemu, który znajduje się w materiałach komisji. 

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła jednogłośnie, czyli 12 głosami „za” – 

wniosek nr 5 dotyczący zaopiniowania przedmiotowego projektu uchwały. 

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman Kolankiewicz przedstawił 

projekt uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji 

dla publicznych i niepublicznych przedszkoli, dla publicznych 

i niepublicznych innych form wychowania przedszkolnego, niepublicznych 

szkół prowadzonych przez inne niż jednostka samorządu terytorialnego 

organy na terenie gminy Mosina oraz trybu przeprowadzania kontroli 

prawidłowości pobrania i wykorzystywania dotacji, który znajduje się 

w materiałach komisji. 

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła jednogłośnie, czyli 12 głosami „za” – 

wniosek nr 6 dotyczący zaopiniowania przedmiotowego projektu uchwały. 

Komisja Budżetu i Finansów bez sprzeciwu przyjęła propozycję 

przewodniczącej obrad Wiesławy Mani, aby Skarbnik Gminy Mosina 

Justyna Kaczmarczyk przedstawiała wyżej wymienionej komisji stałej 

Rady Miejskiej w Mosinie raz na kwartał sprawozdanie dotyczące 

wydatków bieżących, a konkretnie w par. 4010; 4110; 4120; 4170 

we wszystkich działach budżetowych, w których te paragrafy występują. 
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Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman Kolankiewicz udzielił 

odpowiedzi na pytanie radnego Arkadiusza Cebulskiego dotyczące 

konsekwencji podjęcia przez Radę Miejską w Mosinie projektu uchwały 

w sprawie określenia zasad gospodarowania nieruchomościami 

stanowiącymi własność Gminy Mosina, w zakresie przekazywania 

nieruchomości w najem. 

WNIOSKI PRZYJĘTE PRZEZ KOMISJĘ BUDŻETU i FINANSÓW: 

1. Komisja wnioskuje o niezwłoczne przystąpienie do prac związanych 

z modernizacją pomieszczeń na świetlicę wiejską w Pecnej. 

2. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przystąpienia 

Sołectwa Dymaczewo Nowe do Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 

2020+”. 

3. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmiany 

uchwały budżetowej na 2025 rok wraz z autopoprawkami. 

4. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mosina na lata 2025-2038 

wraz z autopoprawkami. 

5. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie udzielenia 

pomocy finansowej Powiatowi Poznańskiemu. 

6. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia trybu 

udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych i niepublicznych 

przedszkoli, dla publicznych i niepublicznych innych form wychowania 

przedszkolnego, niepublicznych szkół prowadzonych przez inne niż 

jednostka samorządu terytorialnego organy na terenie gminy Mosina 

oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości pobrania 

i wykorzystywania dotacji. 

Na tym posiedzenie zakończono o godz. 20:52. 

protokołował przewodniczyła 

(-) Piotr Sokołowski (-) Wiesława Mania 


